
68.0%

23.8%

4.1%
1.6% 2.5%

よく知っている 少し知っている

あまり知らない 全く知らない

無回答

葛井寺周辺の景観づくりに関するアンケート調査結果 

実施方法 葛井寺周辺地区の住民にポスティング 

実施期間：令和 5年 2月 9日（金）配布日 

令和 5年 2月 24 日（水）回収〆切 

配布数  500 通 

回収数  122 通（回収率 約 24％） 

回収方法 郵送（3月 1日到着分までを集計対象とした。） 

設問 1：葛井寺周辺のことについてお答えください。

問 1. あなたは、送付状Ｐ２の地図に記載の区域（葛西寺周辺の歴史資源が多く集積するエリア）

のことをご存じですか？（回答数＝122）

「よく知っている」が 68.0％と最も多く、次いで「少し知っている」が 23.8％と多い。



問 2. あなたは、送付状 P2 の地図に記載の区域の景観・まちなみについて、どのように感じてお

られますか？ (回答数=122)

３．葛井寺やアイセル シュラ ホールなどの資源が

つくる景観の満足度 

４．区域の景観・まちなみの総合的な満足度 

「やや満足」が 31.1％と最も多く、次いで「満
足」が 26.2％と多い。

「やや満足」が 36.9％と最も多く、次いで「普
通」が 29.5％と多い。

27.0%

28.7%

31.1%

9.0%

2.5% 1.6%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

22.1%

36.9%

26.2%

11.5%

1.6% 1.6%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

26.2%

31.1%

25.4%

9.8%

5.7% 1.6%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

15.6%

36.9%29.5%

12.3%

4.1% 1.6%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

１．道路（公共空間）の景観の満足度 ２．道路沿いの建物や塀がつくるまちなみの満足度 

「普通」が 31.1％と最も多く、次いで「やや満
足」が 28.7％、「満足」が 27.0％と多い。

「やや満足」が 36.9％と最も多く、次いで「普
通」が 26.2％と多い。



問 3. 自分たちのまちの景観の魅力を楽しみ、貴重な資産として次世代に残せるように、わがまち

の景観を維持・継承・改善する取組を「景観まちづくり」と呼びます。これまでの当地区の景観

まちづくりによる変化（道路の美装化、まち灯りイベントの実施）をみて、あなたが参加してみ

たいと思う景観まちづくりの取り組みを教えてください。(回答数=301)  

（複数回答）

「自宅周辺を清掃・美化する」が 24.6％と最も多く、次いで「散歩やまちあるきを通じてまちえ
をよく知る」が 21.3％と多い。

問 4. これまでの当地区の景観まちづくりの取り組み（道路の美装化、まち灯りイベントの実施）

の結果、当地区への愛着や誇りが高まったり、自慢したいと思うようになりましたか。（回答数 122） 

24.6%

12.6%

13.6%9.3%

13.6%

21.3%

2.7% 1.7% 0.7%

自宅周辺を清掃・美化する

道路や公園などを清掃・美

化する

庭や生垣等の手入れ、

花を植える等の美化を行う

自治会活動や地域のまちづ

くりに参加する

地域の歴史について学ぶ

散歩やまちあるきを通じてま

ちをよく知る

景観まちづくりの取り組みに

関心がない

その他

無回答

8.2%

54.9%

21.3%

8.2%

5.7%

とても思う

そう思う

どちらでもない

そう思わない

全くそう思わない



「そう思う」が 54.9％と最も多く、次いで「どちらでもない」が 21.3％と多い。
問 5 . これまでの当地区の景観まちづくりの取り組みの結果（道路の美装化、まち灯りイベント

の実施）、地域の景観（まちなみや歴史）への興味・関心は高まりましたか。(回答数=122) 

「高まった」が 56.6％と最も多く、次いで「どちらでもない」が 28.7％と多い。

問 6. 歴史的なまちなみや建物を保全・活用していくにあたり、社会的資産の保全の意味合いから

税金によりまかなっていくと仮定します。あなたの世帯では、毎月いくらまでならこのための税

金を支払っても良いと考えますか。税金分だけ毎月の家計の負担が増加することを念頭に置き、

この税金は、今後最低 20 年間続くものと考えてください。(回答数=122) 

「払わない」が 22.1％いる一方で、「払う」については「300円/月」が 26.2％と最も多く、次い
で「500円/月」が 16.4％と多い。

8.2%

56.6%

28.7%

4.9%
1.6%

とても高まった

高まった

どちらでもない

興味関心はない

無回答

22.1%

13.9%

26.2%

16.4%

15.6%

1.6%
0.8%

0.8% 1.6% 払わない

100円／月

300円／月

500円／月

1,000円／月

2,000円／月

3,000円／月

5,000円／月

10,000円／月以上

その他

無回答



問 7. 問６で「払わない」と回答した方にお伺いします。その理由は何ですか？(回答数=27)

「税金の無駄遣い等を無くしてその費用に充てるべきである」が 51.9％と最も多く、次いで「増
税には応じられない」が 18.5％と多い。

その他回答（N=2） 

・受益者（藤井寺で利益を上げる企業、商店など）が負担すべき 

・市民生活を向上させるために他に使うべき 

11.1%
3.7%

3.7%

51.9%

18.5%

7.4%

3.7% 生活に余裕がなく負担することができ

ない

歴史的なまちなみの保全等の必要性

を感じていない

その地区の住民だけで負担するべき

である

税金の無駄遣い等を無くしてその費

用に充てるべきである

増税には応じられない

その他

無回答

無効



設問２：あなた自身のことについてお答えください。

問 9. あなたの性別をお答えください。 

(回答数=122) 

問 10. あなたの年齢をお答えください。 

(回答数=122) 

問 11. あなたのお住まいはどちらですか？ 

(回答数=122) 

問 12. 現在の居住地にお住まいになってから

の年数をお答えください。(回答数=122) 

51.6%45.1%

3.3%

男性

女性

無回答

無効

5.7% 4.9%

14.8%

12.3%

19.7%

26.2%

13.1%

3.3% 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

無回答

無効

27.9%

35.2%

33.6%

0.8% 2.5%

葛井寺周辺地区内

葛井寺周辺地区の周辺

（徒歩2、3分の範囲）

葛井寺周辺地区の比較的近く

（徒歩10分くらいの範囲）

その他藤井寺市内

無回答

無効

4.1%
2.5%

10.7%

13.1%

67.2%

2.5%

１年未満

１～３年未満

３～５年未満

５～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

無効



問 13. 現在の居住地における居住意向をお答えください。(回答数=122)

その他回答 

・仕事で近々転居予定。 

仕事の都合がつけば戻ってくる予定。 

・市政により検討する。 

・考えていない。 

・応援しています。 

・次世代にも続けて住み、新しくした。 

その次も。5代に入る。

68.9%

20.5%

1.6%
4.1%

2.5% 2.5%
ずっと住み続けるつもりである

しばらくは住み続けるつもりである

できれば転居したいと思っている

近々転居するつもりである

その他

無回答

無効


